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Frågor för skriftligt besvarande E-002579/2018 

till kommissionen 
Artikel 130 i arbetsordningen 

Ernest Urtasun (Verts/ALE), Malin Björk (GUE/NGL), Iratxe García Pérez (S&D), Angelika Mlinar 

(ALDE) och Terry Reintke (Verts/ALE) 

Angående: Ökad verksamhet inom lobbygrupper som motsätter sig sexuella och reproduktiva 
rättigheter i Spanien 

Det pågår en oroande ökning av verksamheten inom lobbygrupper som motsätter sig sexuella och 
reproduktiva rättigheter. Den icke-statliga organisationen Federación de Planificación Familiar Estatal 
(en spansk motsvarighet till svenska RFSU) har utsatts för dessa gruppers angrepp. Som exempel 
kan nämnas insamlingen av namnunderskrifter för att dra in de statliga subventionerna till 
organisationen, det rättsliga förfarandet för att häva dess ställning som allmännyttig organisation och, 
helt nyligen, en anmälan mot tjugo läkarmottagningar som anklagas för att förmedla oriktig information 
på sina webbplatser i syfte att uppmuntra kvinnor att genomgå abort. 

Syftet med dessa angrepp är att försvåra tillgången till sexuella och reproduktiva rättigheter som 
fastställs i konventionen om avskaffande av all slags diskriminering av kvinnor och som är knutna till 
Europeiska unionens stadga om de grundläggande rättigheterna (artiklarna 3, 21, 23 och 35). Kan 
kommissionen således besvara följande frågor: 

1) Känner den till den ökande förekomsten i EU av grupper som ger sig på organisationer och 
personer som arbetar för att främja sexuella och reproduktiva rättigheter? 

2) Skulle den kunna uppmana medlemsstaterna att ange om de har avsatt offentliga medel för att 
finansiera sådana grupper? 

3) Skulle den kunna tänka sig att utforma riktlinjer för att ge medlemsstaterna och förvaltningarna 
råd om hur de ska agera inför sådana angrepp och garantera efterlevnaden av rättigheter liksom 
tillgången till sexuella och reproduktiva tjänster som erkänns i internationell och nationell 
lagstiftning? 

 


